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egisterea in England = =% 5 Number 601195

Office & Works: Tower Royal Works - Blackburn Road - West Hampstead + Llondon NWé 1RZ
Telephone: 01-624 8633/4

Dreciors 54 Durden Monaging) EF laver WE Steere WE

ﬁ Joseph Sloper was the prime mover, when it came to perforating stamps, documents, |

‘5 cheques etc. This letter head illustrates by example the type of business carried out by the |
| company. Although modern by comparison to other material on display, the headed
| notepaper is far from common, and is cherished by collectors.
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PERFORATED INSIGNIA

ISSUED IN 1870

ONE AND A HALF PENNY “PLATES”

DT&F
D4780.01

Plate 1
Debenham Tewson
& Falmer

Early London
Newspaper branch
Obliterator

BASS
B0230.02
Plate 3
Bass Ratcliffe
& Gretton

Single London district

Obliterator with “area code”

J.G/&Co
J3085.01
Plate 1

Queensgate
Bristol C.D S.

IRVINE

12210.01
Plate 3
Irvine Shipbuilding
& Dry Dock Co Ltd

R&S
R4530.03¢
Plate 3

Shortened stamp due to
interrupted Perforator
~ with London fancy
geometric squared
circle cancel (type I11)

West Hartlepool

Circular date stamp

GLYN
G3260.02
Plate 3
Glyn Mills
& Co Ltd

London Inland section
Duplex cancel
(No. 95 in diamond)




PERFORATED INSIGNIA

ONE AND A HALF PENNY “PLATES”
ISSUED IN 1870

DT&F

R&S
D4780.01 R4530.03¢c |
Plate 1 Plate 3
Debenham Tewson
& Falmer | | Shortened stamp due to
= interrupted Perforator
Early London 1.G/&Co | with London fancy
Newspaper branch J3085.01 geometric squared
Obliterator Plate 1 circle cancel (type I1I)
Queensgate
Bristol CD.S

BASS GLYN
B0230.02 (G3260.02
Plate 3 o Plate 3
Bass Ratcliffe S Glyn Mills
& Gretton Plate- 3 & Co Ltd
T ey Pl el | London Inland section
Single London distric . | & Drv Dock Co Ltd .ondon Inland sec ;
Obliterator with “area code™ Jites Duplex cancel

i } T (No. 95 in diamond)
West Hartlepool

Circular date stamp






PERF

TWO PENNY “PLATES (thm lmes)

JTM
J7800.01
Plate 14
J T Morton
Preserved Provisions
Manufacturer

' 107-109 Leadenhall St
London EC

GLYN
(G3260.01
Plate 14
Glyn, Mills,
Currie & Co
London EC

ISSUED IN 1869

Mec I
M1280.01
Plate 15
M Mclntyre & Co
Also D & C Maclver
& Burns & Maclver
both in Liverpool

STOTT / & Co
S$7490.01
Plate 13

W H Stott & Co

Ship & Insurance
Brokers Liverpool

IR ORAT ED I NS[(;\[A

GR/W
G4350.02
Plate 15
The Great Western
Railway Company
Paddington Station
London W

HUTH
H7490 01
Plate 13
 F Huth & Co Ltd
Also Huth Produce
Sales Ltd London
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I Internal mail I

An entire sent internally within London in May 1875. This from C Devaux to Frederick
Huth & Co. (normally one only gets mail sent by Huth, so one to that company is
unusual) The QV 1d plate 168 is perfinned C D / & Co and identified to the sender, the
postage being cancelled by a London EC duplex. Unusually from thls era of the British
postal system is that letter took two days for delivery, sent on the 8" May but did not
arrive until the 10 as confirmed by the backstamps 1!







ﬁ Internal mail

! Plate 14 |

Em——

These two letters were sent by David Brown & Co of London to Ventnor on the Isle of
W1ght to two ladies residing there. The one above sent in February 1876, the one below
y sent in 1881. The QV postage on both items is perfinned D . B and as aforementioned is
* identified to the sender David Brown, (also on the back flaps of the envelopes) As in the
" good old days, correspondence was kept for a while and both envelopes have been |
annotaied wrch the year of arnval i
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. Internal mail

" Aletter from London to Edinburgh, 1d red plate ( 180 ) cancelled by a London

' duplex of April 1872, The missive from Debenham Tewson and Farmer estate
agents and auctioneers, Cheapside, is to solicitors in Edinburgh. The stamp which
is perfinned D . T & F, for the above named company.
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] Internal mail ‘

e

Letter from London to Llangollen in the Principality of Wales.
| As with many letters of this period there is a solicitor involved |
. as the recipient. The stamp is perfinned with G R / W, which is |
. known to be the Great Western Railway. The die is one of the
. earlier ones used by the company, in that the perforation pins |
- on the head are relatively close together and the lettering is as |
| a whole letter, instead of showing the characteristic holes. The

' 1d red plate (145) is cancelled by a London district duplex of
| August 1871. |
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| Foreign ﬁail ‘

' 2d plate 14

2% dplate 3

" A somewhat tatty envelope that travelled from the U.K. to Germany in

- May 1876. The sender, Haynes Roman & Co. of London, and the postage |

- which is perfinned H R / & Co and identified for their use, sent a

- communication to Oehringen which took two days in transit. The red
oblong “L 2” mark denoting the 2d late fee and the other two and a =

| halfpenny postage being the postal rate to Eu:rope at tbat tlme




|PEREORATED I

ED INSIGNIA |

Internal mail

I %7 d plate 19 |
l 1d plate 195

- I assume a letter from one solicitor to another ( by the amount of details

- written onto the envelope ) sent from Bridgewater to Bruton in March

. 1878. The QV postage is perfinned W. B. and gleaned from the

. manuscript details written on the envelope is attributed to a Wm. Brice. To
find a halfpenny and a 1d plate together ( especially perfinned ) is a very

nice item !!
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| Foreign mail |

{ 4d. plate—i?

—_—

© 3d. plate 8

Vg _
by w7

' Another pair of QV period entires similar to the previous two in that they were sent
London-Paris to the Perier Brothers. The smaller entire above, sent by Truninger & Co
carries a London duplex cancel for September 1872, a Calais ANG/AMB transit mark
and the red oval PD (paid to destination) to assist it's passage to France. The postage is
perfinned T & Co and is indentified to the sender. The 11d. postage consists of a 4d. rate
per. half ounce, plus 4d. per extra half ounce, and a 3d. late fee charge. The entire below
was sent from C J Hambro & Co and carries the same markings as the letter above, but
sent in August 1874, but by then the postage to Europe had decreased to 2d. The postage
is perfinned C.IL.H/ & S and identifies to the sender. The 5d. postage consists of a 2d.
rate plus a 3d. late fee charge. Two very nice items of postal history !!

{ 2d. plate 14

—

¥ 3d. plate 14




A Queen Victoria period letter carrying a 1d
red (plate 134), used internally within
London in 1874. The Charring Cross duplex
cancels the one penny postage which is
perfinned M B W . The reverse of the letter
has the Metropolitan Board of Works *

on the flap, and identifies the user of the

perfin as that London Authority.

|, Mr Gavelhoff was the chap in
| charge of the MBW at this period

 VINOISNI T3.LV YOI Ad




I PERFORATED INSIGNIA l
IIntemal mail

Unfortunately the front only of a letter from Manchester to Torquay, the 5 x 1d reds
cancelled by a horizontal oval (498 for Manchester ) being the registered postage fee.
The stamps ( all plate 146 ) are perfinned S S & H, and as the rear of the cover is not
to be found, identification is not yet possible. The letter carries a red oval registered
Manchester handstamp dated December 1876.
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Internal mail |

l ; ..P\\ }', ”i\ 5, POST
W S
2/ R

b

A simple letter sent in 1875 internally within London. The QV 1d red plate postage (which
someone has written 117, this being the plate number, in ink, on the front of the envelope
1) is perfinned L & S/ 52. This is identified to Luchtenberg and Schmits, merchants, 52
Mark Lane, London. ( they moved premises late in 1875 or early 1976 to 66 Mark Lane
and their perfin became L & S /66 !!) The use of numerals along with letters to make up
a firms perfin is usually as outlined above, but as they are more unusual, in not being just
letters, they are very collectable.
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Internal mail

Cover from London to Bath in 1874, with the 1d red postage

( plate 151 ) cancelled by a fine London Inland section duplex

( 1 in diamond ) for Highgate. The stamp is perfinned GLYN

and identified to be used by Glyn Mills & Co from London. 1d
- red plates on cover with a full name perfin are hard to find.

S —

Reverse of letter ‘
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Q.V. FOUR PENCE

CIH./&S CORY /C
C3730.03 C5620.02
Plate 12 Plate 12
C J Hambro Wm. Cory & Son
& Sons %4580/0%11' Ltd Cardiff
Plate 16
Identity not
yet known

SM/ & Co C.D/&Co
S$4920.01 C2087.01
Plate 13 Plate 9

S Montagu A& Co/Ld C Devaux

& Co A1350.01 & Co
Plate 18 —
Arthur
& Co Ltd

J/IM&S B /Brs..
J5480.01 B0900.01
Plate 17 J. 3. T Plat_e 18
J Moir P2680.01 Identity not
& Sons Plate 17 yet known

Pryce Jones Ltd
Newtown Montgomery
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QUEEN VICTORIA
FULL NAMES

CURRIE GRAND
€7980.01 G4190.01
J Currie Grand Hotel
& Co. Ltd. ol
PANTIN
P0230.01
W & C Pantin
Ltd.
HUTH
COX
C5680.02 H7490.02
Cox & Co. DALE Co FwHuth
: & Co. Ltd.
B D0140.01
Coalbrookdale
Co. Ltd.

HERTZ H / LEBUS
H2340.02 H4530.02
M Hertz Harris
& Co. Ltd. F2510.01 Lebus Ltd.

Buchanans
Flour Mills Ltd.















CIH/S
C3730.02
Plate 1
C J Hambro
& Sons

H/C&CO
H1310.01
Plate 9
H Clarkson °
& Co Ltd

IBHL

10130.02
Plate 13

International Bank
of London Ltd

QV HIGH VALUES

SHILLINGS

2/- 1867-80

1/- 1867-74

1/- 1880

'ORATED INSIGNIA |

D&S
D4390.07

Plate 1
Wm Dawson
& Sons Ltd

SM/& Co
S4420.01
Plate 4
S Montagu
& Co

MG
M2660.02
Plate 13
Identity not
yet known
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Q.V. SURFACE PRINTED

E of D
E3350.05
Identity not
LACY yet known P& G/Ox St
1.0080.01 P2210.01
Lacy Son Perkins & Gotto
& Hartlands Oxford Street

1880_-81 issue_

F.P W DL & Co
F3370.01 D2780.01
Francis, Peek Duff Last

Winch & Co & Co
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'Q.V. SURFACE PRINTED |

E of D
E3350.05
. Identity not —— -
LACY ~ yet known P& G/ Ox St
1.0080.01 P2210.01
Lacy Son Perkins & Gotto
& Hartlands . Oxford Street

1880-81 issue

F.P.W DL & Co

F3370.01 D2780.01
Francis, Peek Duff Last

Winch & Co | &Co |
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Q.V. TWO SHILLINGS & S].?(PENC_E _

C.B.1.
C0780.01
Chartered Bank of India
Australia & China
M B € L
M0360.05 C4210.06
Martins Credit
Bank Lyonaisse

18}33 -84 issue

£.B

B. S M/&Co
C0480.01 . $4950.02
The Colonial Identity not
Bank C.B.I yet known

; » C0780.01
Chartered Bank of India

Australia & China
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Q.V. FIVE SHILLINGS

1883-84 issue

'SM/& Co

G.B.L/L
G0600.01 S$4920.06
German Bank Schwann
Of London Ltd HSB Moderna & Co
H6420.01 e
The Hong Kong &
Shanghai Banking Corp'n

WD/ & Co. R.B
W1970.01 R0320.05
W Dunn Identity not
& Co Ltd yet known
H.S B. i 2
N H6440.01
The Hong Kong &

Shanghai Banking Corp'n
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BANK of NEW ZEALAND, LONDON

Perfin catalogue
number B5230.01

London single Hexagonal late
ring handstamp N - fee cancel

triple framed
octagon
London hooded cancel Lombard Street
circle incorporating B S S B.O. squared

3d late fee circle handstamp




- A simple QV period letter sent internally within London on the 12"
- February 1885. Although the address is somewhat brief the cover has an

- arrival mark of Paddington for the same day on the reverse. The 1d lilac
| postage is perfinned St/ J G and the embossed flap of the envelope
- identifies the user/sender as the St. James Gazette. The postage is
- cancelled by a clear but weak Hoster machine cancel, quite nice.

- - — S — — e

e = = m———
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A clean QV period letter sent from the London Mark Lane post office to
St. Petersburg in Russia. The extra postage to pay the external rate to
Russia, which is perfinned C. B. E and as yet no identity as to the user.
The letter was despatched on the 27" May 1885 and because of the
differences between the Julian and Gregorian calendars it arrived in St.

Petersburg on the 19" may 1885 !!
I Reverse of letter I Il
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Registered Queen Victoria letter from Lombard Street in London to Vienna ( Vien ) then

the centre of the Austro-Hungarian Empire.The letter sent by Frederick Huth and Co.
carries the 2d registration fee, the 5d postage, and as shown by the cancel the 6d covers

the late fee charge. The stamps are perfinned H U T H and as previously stated, are

identified to Frederick Huth and Company.

- sent by registered post ( to

Germany ), this to illustrate —

the perfin “HU T H”.
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Foreign mail ﬁ maE

( -

"

' An entire sent from Mmchester to Portugal in 1869. The letter was sent
 via France as per the manuscript endorsement and either by land or sea -
onward to Portugal. The red PD in a circle states paid to destination, and |

y
- as yet | cannot ascertain what the “FRANCA” in the oval cachet denotes. I
| (answers ona post card piease 2}

I S — — e —— e — e e e s et s — e

[ TheQVpcstage;sperﬁnnedSM/&Coandlmdennﬁedtotheseﬁderl;y EEEE
- the company cachet of Schwann Moderna of Manchester applied to the

~ front. The letter sent on the 16th November arrived in Lisbon five days |
~ later !!

! r‘-——'__

~ Post script :- " Sloper anly galned his patent and permlsswn from the Post '
| Office to perforate stamps in late 1868, atthetxmeofgomgtopresson ¢ 111
thJs item (May 2002) this cover is the 10" earliest known carrying l AN
perﬁnned postage stamps !! |

SIS . =9 i
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Foreign mail

A fine cover from England to Spain, in August 1872. The letter sent by Frederick Huth &
Co. of London to Barcelona. The cover is endorsed in manuscript “via France”, so one
assumes the three day journey was overland. The cover also carries (in red) a P D in circle
(paid) cachet. The cancellation is a fine duplex with a London Inland section numeral in
diamond (No 87) from EC North District Office. The 6d (plate 11) postage is perfinned
HUTH and attributed to Frederick Huth and Co. A very fine example of perfinned

material.

v Bom, i Py 4
" /7

_ | )
T ' pc}w——-wﬂm:. e e T d~ e

//j o celooreA

e —

—

Reverse of letter
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Official government departments
1 Board of Trade

Ox HEB BriTANNTC MAJESTY'S SERVICE.

% .

i ~ L) *
Ly
j \

ok

W s, K bl

Another very nice item, to a perfin collector
anyway !! in that this cover went from
London to a Herr Schuldt, a ship owner, in
Flensburg Germany. It was sent on the 12
January 1898 by the Board of Trade,
emphasising a government department by
the “On Her Britannic Majesty's Service™ at
the top of the envelope. The reverse of the
letter shows the Flensburg arrival mark for
the next day. Just to confuse me, the
envelope flap bears the “seal” of the
Committee of Council for Trade, but
nevertheless, the well worn letter with the
QV 5d Jubilee postage being perfinned
“crown” / B T is a very collectable item !!
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THE STAMP DISTRIBUTION (PARENT ) COMPANY LTD.

used in London in February 1894.

Ltd. S D C perfinned 1d lilac on
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Internal mail T'

Two QV period covers both sent to the “infamous™ firm of solicitors of Peter & Son at
Launceston in Cornwall. The one above sent from Bristol in 1880 and the 1d venetian
red postage is perfinned W . P/ & Co and as yet to find an identified user. The one below
sent from Edinburgh in 1900 with the id lilac postage being perfinned S P I and is
identified to the Scottish provident Institution. Just many of the items of postal history to
emanate from the archives of this solicitors office !!
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A simple missive from Aberfeldy in Scotland ( NW of Perth ) to London in 1891.
The Queen Victoria 1d lilac being perfinned “CURRIE” . The cancel shows the
Scottish 2 x double bars and the number 2 allocated to Aberfeldy. The
identification of the perfin “CURRIE” is known to be for James Currie and
Company, the Leith, Hull and Hamburg Steam Packet Company, based in Leith. (

Leith now constitutes part of “greater” Edinburgh )

== v “Eere S =
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1

Internal mail r

A Queen Victoria era mourning envelope, used nternally in North London in October |
I892. The black edged envelope to intimate condolences as well as the written word. The |
Queen Victoria 1d lilac postage is perfinned D B ., unfortunately the perfin has not yet

been given an identification.

)
y

/ 7
/ oA -,—-/c"{/d- Ll oy

q.._j . /'/L/d,-'-r'W; r/
/Z—r 7 lj
e

P e I P

A letter from London to Marlborough in 1899. The addressees, I assume, being a pair of |
solicitors. The QV 1d lilac postage is perfinned W & S and is identified to Waterlow and

Sons Ltd., the producers of many of the postage stamps of Great Britain.
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Internal mail l

Unfortunately, only the front of an envelope sent from London to Sheffield in 1901.
Approximately two weeks after KE VII came to the throne. The QV postage is perfi:
F D B and is identified to the firm of Findlay, Durham and Brodie of Cannon Street
London. The postage is cancelled by a fine Bickerdyke machine med of the non serif,
year in two digits, plus numeral under the crown variety !!
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Internal mail }I

A QV 1d lilac perfinned GIDDY paid for this letter to travel from Londog to
Bournmouth in 1890. As a full name perfin it is collectable on cover, but alas, the Giddy
name has yet to be identified as to a user.

——

A rather tatty London squared circle cancel which obliterates the Queen Victoria
1d lilac postage bearing the perfin COX. The letter sent to Edinburgh from Cox
and Co. the bankers. Further identification is provided by the C & Co on the flap
of the envelope. Full name perfins are quite desirable on cover.

e T —————.
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Internal maﬂ
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A QV period letter from Hull to Halesworth in Suffolk in 1895. The letter originating from the
Anglo American Oil Co. in Hull, which also identifies with the perfin A A / O Co on the postage.
Following the normal habit of using old envelopes as notepads, Mr Gooch's sums are on the back.
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- Official government departments

- Office of Works perfins |

The first issue of stamps to the Office of
- Works were perfinned H M / OW this in

August 1895. (Her majesty’s Office of

Works) Only two months later a new design

of “crown” / O W was introduced in

October. (this intimating a crown of state

- and Office of Works)

Perfin

' The “crown” / O W petfin was also short |

| lived as is was replaced in March 1896 with |

' the more familiar overprinted stamp issue.

! Therefore the first perfin “H M / OW” only |
lasted two months, the other “crown” / O W

lasted five months. In the grand scale of

| postage stamp usage, a brief moment indeed,

~ feast your eyes of fine postage items !!
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SEESR W GHSE e A
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- A QV period entire sent in 1897 from
London to Kings Lynn. The sender, Peak
Frean & Co ( of biscuit fame ) is, apart from

- the headed note paper further identified by
the postage being perfinned P F . The entire

- forms a “credit note” to Ladyman & Co of
Kings Lynn, for 8s. 4d. for the return of

- empty cases back to the sender.

" Copy of credit note I




Internal mail "

A simple letter internal within London, Stratford to Gunnersbury (Chiswick) in
1884 The 1d lilac postage being perfinned H & S and identifies the user as
Samuel Hanson and Son Ltd. as the user. ( I only purchased the cover as I lived in
Wellesley Road at the time, that is Wellesley Road Great Yarmouth not Wellesley

Road Gunnersbury !! )

SRS ISRST TR
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! Foreign mail ﬂ

A QV period registered letter from Leeds to Wurzburg in Bavaria. The postage is

perfinned K B and as yet no identity to the user is known. The letter, a prepaid 2d

registered, has an additional two and a half penny stamp added to send it on it's way to

lower Germany, where it arrived the next day. It was registered in Leeds on the 20th, and
] amvedemzhxrgontlelstNovember 1890 !!

i
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Llimign mail

A QV period letter sent from London to Munster, Westfalia in Germany in 1895, The two |
and a halfpenny jubilee postage, cancelled by a fine hooded circle, is perfinned with the
letter “F” andlsldentxﬁedtotheﬁrmofHandCJFe:stonéCnnchedFmrsLondon |
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Foreign mail

A QV registered cover from London to Berlin in 1900. The cover carries the R in circle

mmm&@mtwbwhwwﬂﬂdxﬂnmmm The@Vhthﬁae

3d and 4d postage stamps are perfinned A . H . which unfortunately has not yet been
ﬂm&dmam

MMMM Iheem,tothemumk,mﬁ'mmlmm 5

| mwﬂmmmwmwwmm LSW/BK.
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Foreign mail

A peculiarly opened letter, sent from Manchester in 1888 to Barcelona in Spain,
by the Schill Moderna Company. The QV jubilee two and a half penny postage
is perfinned SM /& Co and ties in nicely with the company details on the
reverse of the letter. The letter took 4 days to reach it's destination.

£ . y
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~ An up-rated pre-printed newspaper wrapper, unfortunately only the front piece remains,
but nevertheless sent to a nice destination. Beautifully hand written, the wrapper found
it's way to Rio de Janeiro in Brazil. The up-rating additional QV halfpenny postage is
perfinned R .J.R /& Co and as yet not identified to a user. The postage is cancelled by
a Newspaper Branch Foreign Section dumb cancel.

|
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Foreign mail

Cover from C J Hambro and Son in London, to Florence ( Firenzo ) in Italy. The postage,

a Queen Victoria two and halfpenny light blue ( plate 22 ) is cancelled by a fine Lombard
Street squared circle. The postage is perfinned C . I. H/ & S and is identified as the
~sender C J Hambro.
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QV 1d lilac error

In 1881 the QV 1d lilac was introduced. The normal practice in production was
for the stamps to be printed onto the appropriate paper, gum applied to the reverse
of the sheet, and then the sheet of stamps was perforated, this making them ready
to be sent to a post office for public purchase.

In this instance the
sheet of stamps was
also given a perfin,
this via a company
such as Slopers, who
would construct the
appropriate die, in this
instance R J P and
then put the
perforated  insignia

onto all the stamps in The perfin R J P is
the sheet/sheets, allocated a die
however many the number R3030.01, but
customer desired. the users identity is
not yet established.

BUT, somehow, a piece of excess paper had become affixed to the main sheet of
imperial crown watermarked paper. The due process of printing, gum application,
perforation, and a perforated insignia had been completed. Eventually, this extra
piece of paper came free, (an indent on the selvedge shows where it had been
situated) BUT in doing so the 1d stamp is only “half” printed, resulting in a
spectacular error. All in all a very very nice item !!!!










	The John Marriner Perfin Exhibit - Part 1
	Queen Victoria 
	Line Engraved (15)
	C2087.01 - CD/&Co
	C3730.02 - C.I.H/&S
	C5680.04 - COX
	D0220.05 - D.B
	D4790.01 - D.T&F
	F1790.01 - F.H/&C
	G3260.01 - GLYN
	G4350.01 - GR/W
	H1310.01a - H/C&Co
	H6150.02 - H.R/&Co
	L5190.01 - L&S/52
	M0810.01 - MBW
	S6640.01 - SS&H
	T0470.01 - T/B&Co
	W0430.05 - W.B.

	Surface Printed (38)
	"A" (3)
	A0285.01 - AA/OCo
	A0860.01a - A&BS
	A2730.01 - A.H.

	"B" (2)
	B9000.01 - Crown/B.T
	B9000.01 - Crown/B.T

	"C" (9)
	C0170.01 - C.A/G
	C0270.02 - C/AN/S
	C0710.01 - C.B.E
	C0960.01 - C&B/SOHO
	C3730.02 - C.I.H/&S
	C4000.01 - CJ/TC
	C5680.04 - COX
	C6920.04 - CS/&Co
	C7980.0X - CURRIE

	"D" (2)
	D0220.05 - D.B
	D0680.01 - DCC/N

	"F" (2)
	F0013.01 - F
	F1030.03v - FDB

	"G" (4)
	G1610.01 - GER
	G2560.01 - GIDDY
	G4270.01 - GR&Co
	G4270.01 - GR&Co

	"H" (4)
	H5150.01 - HM/OW
	H6350.11a - H&S
	H7490.01 - HUTH
	H7490.01 - HUTH

	"J" (2)
	J7920.02 - JT/&S
	J7960.01 - JT/&S/Ld

	"K" (1)
	K0060.05 - KB

	"L" (2)
	L4550.01 - LP/SC
	L5160.02 - LSW/Bk

	"P" (2)
	P1150.01 - PCoL
	P1910.03 - PF

	"R" (5)
	R0320.06 - R.B
	R0320.06 - R.B.
	R3030.01 - RJP
	R3060.01 - R.J.R/&Co
	R4040.01 - RP/&Co

	"S" (8)
	S1250.04 - S&C
	S2060.01 - SDC
	S4920.06 - SM/&Co
	S4930.02 - SM/&Co
	S5950.02 - SPI
	S6420.02 - S.S
	S6440.12 - S&S
	S7420.01 - St/JG

	"T" (1)
	T1010.03 - T&Co

	"W" (3)
	W0790.02 - W.B/SCo
	W5935.01 - W.P/&Co.
	W6680.0? - W&S

	"#" (1)
	#0710.01 - 9/RvG

	"@" (1)
	O2015.01 - Crown/OW







